Aprendamos MATLAB

Introducción

MATrix LABoratory es un superlenguaje de programación destinado a realizar análisis numérico.

Su diseño original se concibió para funcionar en las grandes computadoras (mainframes) con sistema operativo UNIX. Si bien, actualmente hay versiones disponibles para ser usadas sobre Windows, estas aún conservan muchas de las características de UNIX, particularmente su estructura de archivos y su ortodoxo estilo de programación.

Estas versiones MATLAB sobre Windows ofrecen prestaciones muy aceptables en cuanto a aspectos de exactitud y precisión, siendo su principal desventaja el uso de recursos tales como la memoria RAM y el despliegue gráfico.
No obstante lo anterior, las versiones sobre UNIX son aún muy socorridas y son indispensables en las supercomputadoras de uso actual, ya que las arquitecturas de estos equipos, basadas en procesadores con palabras de 64 bits, permiten la vectorización de operaciones, lo que aunado a la filosofía matricial de MATLAB, permite la explotación total de los recursos de cómputo realizando una cantidad asombrosa de operaciones matemáticas en intervalos increíblemente cortos de tiempo.

Aspectos generales
· Directorio de trabajo

· Pantallas de trabajo: 
Ventana de Comandos
· Directorios

· Historial

· Espacio de trabajo

· Trabajo a través de comandos y librerías

· Help
· lookfor

· Y=f(x)

· Creando un vector
a = [1 2 3 4 6 4 3 4 5]

· Sumando dos unidades al vector
b = a + 2

· Una matriz es un grupo de vectores separados por punto y coma.

A = [1 2 0; 2 5 -1; 4 10 -1]

· Transponiendo la matriz
B = A'

· Multiplicando dos matrices
C = A * B

· Inversión de matrices
X = inv(A)

· Comprobación
I = inv(A) * A

· Valores caracteristicos
eig(A)

· Polinomios característicos
$$det(\lambda I - A)$$

p = round(poly(A))

· Raíces de un polinomio
roots(p)

· Lectura de variables
whos

· Lectura de una variable
A

· Depositando resultados en variables temporales
sqrt(-1)

· Comando format
· Operaciones con escalares

D=1:0.5:10

D =

  Columns 1 through 7 

    1.0000    1.5000    2.0000    2.5000    3.0000    3.5000    4.0000

  Columns 8 through 14 

    4.5000    5.0000    5.5000    6.0000    6.5000    7.0000    7.5000

  Columns 15 through 19 

    8.0000    8.5000    9.0000    9.5000   10.0000

» r=3*D^2

??? Error using ==> ^

Matrix must be square.

» r=3*D.^2

r =

  Columns 1 through 7 

    3.0000    6.7500   12.0000   18.7500   27.0000   36.7500   48.0000

  Columns 8 through 14

· Matriz exponencial
A=[6 2 1 -1; 2 4 1 0; 1 1 4 -1; -1 0 -1 3]
EM=expm(A)

EM =

  1.0e+003 *

    1.7829    1.0904    0.8299   -0.5183

    1.0904    0.6925    0.5183   -0.3116

    0.8299    0.5183    0.4348   -0.2605

   -0.5183   -0.3116   -0.2605    0.1743
Solución de ecuaciones

· Por polinomios

· Por Bisección, archivo .m

· Por función

function y=prueba(x)

y = x.^2-0.5;
fzero(‘pueba’,[x1,x2])
· Integración

function z=seno(x)

z=sin(x);

x=-2*pi:0.1:2*pi;

>> w=seno(x);

>> plot(x,w)

>> area=quad('seno',-2*pi,2*pi)

area =

 -4.4409e-016

Solución de sistemas de ecuaciones
» A=[2 0 5; 3 5 9; 1 -5 7]

A =

     2     0     5

     3     5     9

     1    -5     7

» B=[100 251 301]

B =

   100   251   301

» B=B'

B =

   100

   251

   301

rref([A B])    Gauss Jordan

ans =

    1.0000         0         0   -0.0417

         0    1.0000         0    0.4167

         0         0    1.0000    0.6250

» flops(0)

» rref([A B])

ans =

    1.0000         0         0   -0.0417

         0    1.0000         0    0.4167

         0         0    1.0000    0.6250

» flops

ans =

   455

» %Eliminación Gaussiana%

» flops(0)

» X=A\B

X =

  -96.6667

    2.6000

   58.6667

» flops

ans =

    97

» %Inversa%

» inv(A)*B

ans =

  -96.6667

    2.6000

   58.6667

» flops(0)

» inv(A)*B

ans =

  -96.6667

    2.6000

   58.6667

» flops

ans =

   132

   -0.0417

    0.4167

    0.6250

» flops

ans =

   129

A = [1 2 0; 2 5 -1; 4 10 -1]

· Valores caracteristicos
eig(A)

· Polinomios característicos

$$det(\lambda I - A)$$

p = round(poly(A))

· Raíces de un polinomio
roots(p)

Interpolación

>> x=[1 2 3 4 5];

>> y=[1 4 9 16 25];

>> z=polyfit(x,y,2)

z =

    1.0000   -0.0000    0.0000

>> 
· Derivadas

Polyder

· Interpolación

Interpl

Gráficas
X=-4:0.1:4;

T=-5*pi:0.7:5*pi;

U=-2:0.1:2;

Y=sin(T);

S=exp(-0.1*T);

F=exp(-0.1*X);

Z=tan(2*pi*T);

subplot(3,3,1) 

plot(T,Y,'r')

title('Función Seno')

subplot(3,3,3)

plot(T,S,'g')

title('Función Exponencial(t)')

subplot(3,3,7) 

plot(X,F,'p')

title('Función Exponencial(x)')

subplot(3,3,9)

plot(T,Z,'b')

title('Funcion Tangente')

axis([-15,15,-3,3]),figure(gcf)
